

B/PNL/2012/11.09.2018



NR. 1776B/12.09.2018



Parlamentul României
Camera Deputaților
Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

Interpelare

Către: Ministerul Finanțelor Publice
D-lui Eugen Orlando Teodorovici
De la: Deputat Cristian Buican
Deputat PNL de Vâlcea

Obiectul interpelării: Nivelul rezervei valutare la dispoziția MFP

Domnule Ministru,

Criza financiară din anii 2008-2010 a generat o serie de drame în societatea românească, atât la nivel individual sau familial, sute de mii de români fiind afectați negativ din punct de vedere financiar, cât și la nivel instituțional, statutul fiind pus în situația ingrată de a nu se putea finanța la costuri rezonabile. În urma acestei experiențe tragice, una din puținele măsuri legislative adoptate în vederea reducerii riscurilor de finanțare, a fost înființarea unei rezerve valutare cu scopul de a putea asigura necesarul de finanțare al statului român pentru cel puțin patru luni, dacă condițiile financiare ale statului ar fi fost dezavantajoase.

În condițiile în care informațiile publice din ultima perioadă ne arată că nivelul rezervei valutare aflate la dispoziția Ministerului Finanțelor Publice a scăzut cu aproape 2 miliarde de lei, fiind pentru prima dată de la criză și până în prezent de când acest „buffer” scade semnificativ, consider că este de datoria dumneavoastră să oferiți public explicații. De asemenea, vă atenționez că nivelul comunicat public de Ministerul Finanțelor Publice, conform căruia „la sfârșitul lunii iunie 2018, rezerva financiară în valută la dispoziția Trezoreriei Statului, acoperea 2,6 luni din necesarul brut de finanțare” nu este în concordanță cu strategia de împrumut adoptată de ministerul pe care îl conduceți pentru acest

an, conform căreia „obiectivul de menținere a unei rezerve financiare în contul Trezoreriei Statului să reprezinte echivalentul a circa patru luni de necesar brut de finanțare”.

Doresc să subliniez și faptul că scăderea cu aproape 2 miliarde de euro a rezervei financiare în valută la dispoziția Ministerului Finanțelor Publice reprezintă un risc suplimentar în privința puterii de negociere a statului în ceea ce privește dobânzile la care ne împrumutăm. Astfel, în momentul de față, puterea statului de a negocia dobânzi acceptabile pentru acoperirea necesarului de finanțare este puternic afectată, ceea ce ar trebui să reprezinte o îngrijorare majoră.

Pe cale de consecință, vă rog să îmi comunicați următoarele:

1. Datele integrale lunare și evoluția rezervei financiare la dispoziția Trezoreriei Statului din ultimii 8 ani;
2. Măsurile pe care le aveți în vedere pentru refacerea nivelului optim al rezervei financiare la dispoziția Trezoreriei Statului, în vederea asigurării unui nivel echivalent a 4 luni de necesar brut de finanțare al statului;
3. Evoluția dobânzilor la care statul român s-a împrumutat din ultimii 4 ani.

Solicat răspuns scris.

Cu deosebit respect,

Deputat PNL de Vâlcea,

Cristian BUICAN



Data: 10.09.2018